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令和 5 年度 第 2 回 江南区自治協議会 

 

                 日時：令和 5 年 5 月 25 日（木）午後 3 時～ 

                 会場：江南区役所 3 階 302 会議室 

 

1.開会 

○渡邊地域総務課長補佐 

本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。定刻にな

りましたので令和 5 年度第 2 回江南区自治協議会を開催させていただきます。 

当会議につきましては公開することとし、記録作成のため録音及び撮影を

させていただきますのでご承知おきください。 

なお、本日の会議は取材のため報道機関が入っておりますので併せてご承

知おきください。 

資料の確認をお願いします。 

（資料確認） 

 

○渡邊地域総務課長補佐 

本日の会議について、今井委員、上田委員、豊嶋委員から欠席のご報告を

いただいております。 

 

2.会長あいさつ 

○渡邊地域総務課長補佐 

それでは、開会に伴いまして、はじめに、中野会長からご挨拶お願いいた

します。 

（会長あいさつ） 

 

○渡邊地域総務課長補佐 

次に議題に入りますが、ここからの進行は中野会長にお願いいたします。 

○中野会長 

議題に入る前に、今月より新たに委員となった丸山委員からひと言ご挨拶

をお願いします。 
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  （丸山委員 挨拶） 

 

○中野会長 

ありがとうございました。部会は、環境・教育部会に所属されますので、

よろしくお願いいたします。 

 

3.議題 

（1）江南区組織目標及び江南区区ビジョンまちづくり計画実施計画について 

○中野会長 

はじめに（1）江南区組織目標及び江南区区ビジョンまちづくり計画実施

計画について、坂井区長より説明をお願いいたします。 

○坂井区長 

皆様、いつも大変お世話になりまして、ありがとうございます。また、先

日、「市長とすまいるトーク」にも多数の皆様からご出席いただき、活発な

ご意見をいただきまして、本当にありがとうございました。 

今回は組織目標と区ビジョンについてご説明させていただきます。まず、

資料 1－1 をご覧ください。こちらは令和 4 年度、昨年度の江南区組織目標

の結果を取りまとめたものになります。はじめに、組織の目的・方向性につ

きましては、都市的なたたずまいと田園・自然がバランスよく共存している

地域特性や地域資源を生かすことでまちの魅力・活力を向上させるとともに、

区民の皆さんの安心安全で健康な生活を守ることで「笑顔あふれる江南区」

の実現を目指すとしております。 

次の江南区組織目標につきましては、組織の目的、方向性の実現のため、

「磨く」、「活かす」、「守る」の三つの視点で取組みを進め、五つの重点目標

を設定しておりました。その下の評価の欄をご覧ください。こちらに五つの

重点目標の達成状況を記載しておりまして、昨年度は、目標数５項目すべて

達成という結果になっております。 

目標の 1 では、農業に親しむ機会の提供により、地域農業への理解と地産

地消の推進につなげました。2では、区内の企業の協力により、「ふるさと江

南区宅配便」を希望する県外のすべての学生にお届けするとともに、約

3,500 名が参加した新潟ハーフマラソンにおいて、自治協の皆様と協働で江

南区の魅力をＰＲいたしまして、区の認知度向上に努めました。3 では、コ
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ミュニティ活動や多世代交流の拠点として曽野木コミュニティセンターを開

設いたしました。4 では、持続的な発展につながる土地利用を図るため、市

街化区域の線引き見直しに際し、各開発予定者からの開発提案において必要

に応じ助言を行うとともに、（仮称）江南駅周辺土地区画整理事業の実現に

向け、準備委員会に対する助言を行いました。5 では、地域全体で認知症高

齢者や子育てを見守るため、見守り隊メールの配信のほか、子育て応援団へ

の登録を呼びかけ、安心して暮らせる地域づくりを進めました。 

次に、資料 1－2 をご覧ください。令和 5 年度、今年度の江南区の組織目

標になります。組織の目的・方向性につきましては、今年度からスタートし

た「区ビジョン基本方針」に掲げた区の将来像の実現を目指すといたしまし

た。 

関連する総合計画における政策指標につきましては、今回、新たに設定し

た項目でありまして、※にありますとおり、この政策指標は全市的に設定さ

れているもので、この政策指標を市役所全体で共有することにより、組織横

断で目標達成に取り組んでまいります。 

次に、江南区の組織目標の欄の重点目標をご覧ください。組織目標を左側

におきまして、右側には、その目標達成に向けた主な取組みを記載しており

ます。今年度は四つの重点目標を設定させていただきました。一つ目は、市

全体や区の持続的な発展につながる計画的な土地利用を挙げております。右

側の主な取組みの欄をご覧いただきたいのですが、主な取組みとしましては、

開発提案者や市街化区域編入に向けた助言を行うとともに、（仮称）江南駅

設置に伴う駅前広場や都市計画道路などを公共施設整備の手法を検討してま

いります。市街化区域の線引きはまだ決まっておりませんが、このような取

組みを進めてまいりたいと。決まれば促進していきたいと考えております。

二つ目は、大規模な災害に対応するため、区民との協働により地域防災力を

向上させます。右側の主な取組みとして、自主防災組織への支援、自主防災

訓練活性化研修会、江南区ジュニアレスキュー隊育成講習会の開催など、区

民お一人おひとりが適切な行動を取れる、災害に強いまちを目指してまいり

ます。三つ目は、就職が難しい障がいのある方に対応した就労の場の確保や、

福祉施設の工賃増額への取組みを促進します。右側の主な取組みとしまして

は、江南区商・農・福連携の推進としまして、担い手となる組織の立ち上げ

と商業者、農業者と障がい福祉事業所のマッチングの仕組みづくりや、魅力
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ある授産品の開発とプロモーション実施で地域活性化を目指してまいります。

四つ目は、歴史ある亀田縞など地域に根差した産業の振興と活性化に向けた

取組みを推進します。右側ですが、主な取組みとしまして、地域ブランド亀

田縞を活かしたまちづくりとして、亀田縞の利用拡大、情報誌発行などによ

る認知度向上を図るとともに、総合学習への支援など地域アイデンティティ

醸成を促進してまいります。 

次に、資料1－3をご覧ください。江南区区ビジョンまちづくり計画第4次

実施計画についてです。区ビジョンまちづくり計画は 8 年間の区の取組みの

方向性を示すものですが、より具体的な取組みについては 2 年ごとに実施計

画を策定し、進捗管理を行っております。資料 1－3 は、第 4 次実施計画の

令和 4 年度の取組み結果の概要をまとめたものとなっております。総括の欄

をご覧ください。表がございますけれども、事業数が再掲している事業を含

め 62 事業ございました。そのうち、計画どおり進捗した事業が 50 事業、一

部計画どおりが８事業、未実施が４事業となっております。この未実施につ

きましては、江南区まちづくり協議会が協議案件がなく開催されなかったと

いうもののほか、新型コロナウイルス感染症の影響で「旬果旬菜いきいきフ

ェスタ」が中止となったものです。総括としましては、新型コロナウイルス

感染症の影響などにより、計画どおりの進捗に至らなかった事業がありまし

たが、感染症対策を実施しながら社会経済活動の再開やさらなる活性化を支

援するなど、新たにスタートする区ビジョンまちづくり計画に基づき、引き

続き、多様な主体とともに区の将来像の実現を目指してまいりますとさせて

いただきました。 

以下、基本方針ごとの進捗状況は記載のとおりでございます。また、各事

業の実績につきましては、資料 1－4 に詳しく記載しておりますので、後ほ

どご覧いただければと思います。 

また、資料 1－5 につきまいては、今年度から始まりました新たな区ビジ

ョンまちづくり計画の第 1 次実施計画となりまして、令和 5 年度、令和 6 年

度の 2 年間で重点的に取り組む内容を掲載したものでございます。こちらに

つきましても後ほどご覧いただければと思います。 

自治協提案事業など今後の取組みの参考にしていただくとともに、地域の

課題解決に皆様と一緒になって取り組んでまいりたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。はしりばしりで大変恐縮なのですけれども、私
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からの説明は以上です。ありがとうございます。 

○中野会長 

ありがとうございました。このことについてご質問等はありますでしょう

か。よろしいでしょうか。 

 

4.報告 

（1）江南区自治協議会各部会からの報告について 

○中野会長 

それでは次に、次第４「報告」に移ります。各部会長からご報告をお願い

いたします。まず、まちづくり部会の田村部会長からお願いいたします。 

○田村委員 

まちづくり部会の先回の会議概要を説明させていただきたいと思います。

資料 2 をご覧いただきたいと思います。一つ目、部会長・副部会長の選任に

ついてですが、互選を行った結果、部会長には私、田村が、副部会長には小

菅委員が選任されたところです。 

2 番、広報紙発行特別部会の委員選出については、倉島委員と上村委員が

選出されたところでございます。 

3 番、江南区地域公共交通検討会議には、小見委員、小野直樹委員、小菅

委員を選出したところでございます。 

4 番の部会の今年度の取組みについては裏面をご覧いただきたいと思いま

す。これまで、一昨年は曽野木、昨年は横越のまち歩きマップを作りました

ので、それらを確認しながらの振り返り等を行ったところでございます。マ

ップの作成は、地域への理解や愛着につながる効果的な取組みであったこと、

また、小阿賀野川に面した両川地区のマップが加わることで、江南区の特徴

である 3 本の川、信濃川、阿賀野川、小阿賀野川となるわけですけれども、

その関係の深い三つの地区の情報を網羅できるようになると言う意見もあっ

たことから令和 5 年度は、両川地区に全体マップがない現状を踏まえ、両川

地区のマップを作ることにしたところでございます。このマップの活用につ

いては、横越や曽野木もそうでしたけれども、小中学校に配付されていると

いうことで、これらの活用をしていくことが重要ということになったところ

でございます。作りっぱなしにしないで、使われ方は大事ということでござ

いますので、その辺も含め、両川のマップを作成していきたいと考えている
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ところです。 

○中野会長 

ありがとうございました。 

次に、安心安全部会の石澤部会長からお願いいたします。 

○石澤委員 

第 1 回安心安全部会の部会概要については、資料 2 について一部誤りがあ

りましたので、差し替えさせていただきたいと思います。 

部会長及び副部会長の互選を行った結果、部会長には私、石澤が、副部会

長には田口委員を選出いたしました。 

広報紙発行特別部会には、上田委員と茂木委員を選出いたしました。 

附属機関への委員推薦につきましては、新潟市犯罪のない安心・安全なま

ちづくり推進協議会に間島委員、新潟市防災会議には石井委員、新潟市国民

保護協議会には豊嶋委員を選出いたしました。 

その後、事務局から年間スケジュールの説明がありまして、過去の取組み

で作成したカレンダーあるいはランタンなどを見せていただきました。今年

度の具体的な取組みについてはこれから検討いたします。 

○中野会長 

ありがとうございました。 

次に、環境・教育部会の渡邉部会長からお願いいたします。 

○渡邉委員 

環境・教育部会の部会概要を報告させていただきます。最初に、環境・教

育部会の部会長、副部会長の選出を行いました。互選の結果、部長は私、渡

邉、副部会長は堀川委員に決定いたしました。 

次に、広報紙発行特別部会の委員選出を行いました。協議の結果、加藤委

員と天野委員を選出いたしました。 

その後、自治協議会提案事業について説明があり、これまで環境・教育部

会が実施してきた事業について事務局からの説明を求めたほか、各委員は環

境・教育部会として解決すべき身近に感じている課題について考え、意見交

換し、事業を検討していくことといたしました。本日の部会で自治協議会提

案事業の実施に向け意見交換を行う予定です。 

○中野会長 

ありがとうございました。 
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それでは、このことについてご質問はありますでしょうか。 

それでは、議題「報告」については以上となりますが、全体をとおして何

かございますでしょうか。 

○小野（直）委員 

第 2 号委員の酒屋町商工会の小野でございます。 

本日は二つお話しさせていただきたいと思います。まず、先ほど区長から

もありましたが、江南文化会館の事業の企画の選定委員を昨年に引き続き自

治協議会委員の方にもなっていただきまして、6 月 9 日に選定する予定とな

っています。私が委員長をやらせていただきます。本日、これから懇親会も

ございますが、昨年も意見等で、こういうふうにしたほうがよかったのでは

ないかといった意見も拝聴しているところではありますが、私どもとしては

公平を期して、一流の人をそこで観れるような機会を作りたいところではあ

るのですが、こういった希望があるといったことを気軽に寄せていただけれ

ば、そちらを踏まえ、守秘義務はあるのですけれども、厳正に審査し選定を

進めていきたいと思っていますので、よろしくお願いいたします。 

昨日、曽野木の天野地区に信濃川の防災センターが今年６月４日にオープ

ンする予定になっております。その説明会が昨日江南消防署でありまして、

会議には私どもも参加させていただきました。信濃川では、三条、白根の赤

渋に続き最下流の防災ステーションが江南区に誕生いたします。この中には、

コミュニティ協議会であるとかさまざまな団体を所管されている方が多いで

すし、防災訓練などにも利活用できる充実した施設になっております。６月

４日の開会式のあとには、防災フェスタ等も開催されるように伺っておりま

すので、ぜひ、身近にできたものに触れていただきまして、この宝物をぜひ

活用していただきたく、お話をさせていただきました。 

○中野会長 

ありがとうございました。 

皆様からほかにございませんでしょうか。 

それでは、議題「報告」については以上でよろしいですね。 

次に、次第 5「連絡事項・その他」になります。事務局よりお願いします。 

 

5.連絡事項．その他 

○渡邊地域総務課長補佐 
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事務局より何点か報告させていただきます。はじめに、今年度の区自治協

議会新任委員研修会について、市民協働課より資料提供がありましたので、

ご報告させていただきます。本日配付しました令和 5 年度区自治協議会新任

委員研修会の記録をご覧ください。4 月 14 日、18 日に、主に新任委員を対

象に市全体で新任委員研修会を開催いたしました。当日は、区自治協議会や

令和 5 年度の本市の取組みについて説明を行いました。アンケート結果、ま

た研修内容に関する質問、意見などがまとめられていますので、後ほどご覧

ください。 

続きまして、江南区親善大使ポロシャツ販売についてです。本日配付した

江南区親善大使ポロシャツの受注販売についての資料をご覧ください。江南

区親善大使をデザインしたポロシャツを作成しました。地域の活用などで着

用していただきたく、注文票を配付させていただきました。着用していただ

ける団体がありましたら、申込みの締め切りが６月９日となっていますので、

地域総務課までご連絡をお願いしたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

続きまして、この後、懇親会に出席される方で、区役所からバスに乗車さ

れる方についてのご案内です。送迎のバスが 5 時半に出発しますので、それ

までに区役所の裏手の職員通用棟に集合をお願いします。 

最後になりますが、部会の開催についてです。この後、この会議の終了後

に今年 2 回目の部会を開催いたします。まちづくり部会の委員の皆様は入札

室、環境・教育部会の皆様は 301 会議室、安心安全部会の皆様にはこの会場

でお願いいたします。その際、お手数ですが、ご自分の名立をお持ちになっ

て移動をお願いします。 

 

6.閉会 

○間島副会長 

本日予定されていた議事はこれで終了いたしましたので閉会いたします。

次回は令和 5 年度第 3 回目の自治協議会は 6 月 22 日（木）午後 1 時半から

の開催となります。会場は江南区役所 3 階 302 会議室となります。お疲れさ

までした。 

 


